Opdracht 11a: Stikstofcyclus
Beantwoord aan de hand van bron 1 de volgende vragen en opdrachten

Bron 1:  zie “Artikelen”

Opdracht 1.

Landbouw is een belangrijke economische activiteit. Eind jaren tachtig was de helft van de beroepsbevolking op de wereld werkzaam in de landbouw. Er zijn wel grote verschillen tussen de werelddelen. Zie onderstaande tabel.

Percentage van de beroepsbevolking werkzaam in de landbouw

Afrika




64%
Azie




61%
Zuid-Amerika



24%
West-Europa



7%
Verenigde staten en Canada

4%

Breng deze percentages in verband met de grootte van de landbouwbedrijven en geef een verklaring voor de verschillen.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Voor de groei van planten is een aantal elementen onmisbaar.

a) Leg uit wat de scheikundige betekenis is van het woord element.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

b) Beschrijf wat bedoeld wordt met een elementkringloop.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

c) Uit welke elementen zijn water en koolstofdioxide opgebouwd?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

d) Welke elementen zullen de producten van de fotosynthese bevatten? Leg uit.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

e) Is de kringloop van water een elementkringloop? Leg uit.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Opdracht 2
Een van de problemen in de Nederlandse landbouw is het mestoverschot, veroorzaakt door de intensieve veehouderij. Het onbeperkt uitrijden van de dierlijke mest op het land leidt tot milieuproblemen. De overheid heeft maatregelen genomen om het mestoverschot en de schadelijke gevolgen daarvan terug te dringen. Boeren zijn tegenwoordig verplicht een mineralenboekhouding te voeren: zij moeten bijhouden hoeveel fosfor (fosfaat) en stikstof (nitraat) het bedrijf binnenkomt en verlaat. 

a) Op welke manieren komen fosfor en stikstof een landbouwbedrijf binnen?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

b) Op welke manieren verlaten fosfor en stikstof een landbouwbedrijf?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

*

De overheid kan de mestproblematiek op twee manieren aanpakken:

1. Door regels een aantal zaken afdwingen

2. Door financiële prikkels de boeren aanzetten tot het nemen van maatregelen in hun eigen bedrijf.

a) Beide manieren hebben zowel voor- als nadelen. Zet die naast elkaar.

	Maatregel 1 - voordelen
	Maatregel 1 - nadelen

	………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
	……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

	Maatregel 2 - voordelen
	Maatregel 2 - nadelen

	…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
	…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………




b) Op welke manier zou je zelf te werk gaan, als je minister van landbouw was? Waarom?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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